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Terme finden und berechnen A
>
1 Zudergezeichneten Figur sollen Terme fiir den Umfang u (x) und den Flachen- SIEe-
inhalt A (x) gefunden werden. Kreuze die jeweils passenden Terme an.
(Du®=1(1,5x+6,5) - 2+ 8 cm ()A®=1(6,5 +1,5x) - 4] cm’
()
()u®=1(10,5+1,5x) - 2 cm ()A®=010,5-1,5x) cm? o
3
(Dum=0Bx+13+8)cm (A X = (6x + 26) cm?
Ou(x)=[(8x+4)-2]cm QA(X)=(6,5'4+4-1,5x)cm2
(ODu@=01,5%+65+4+65+1,5x+8cm (AR =[(1,5x+6,5%) - 4]cm? e
2 Welcher Term passt zu welcher Beschreibung? Verbinde.
: Das Produkt aus A Vom Quotienten Das Produkt aus Die Summe aus
Das.Dre|fache 7 und der o Duffer'enz G aus 7 und einer einer Zahl und 7 und einer Zahl
der Differenz aus S dem Dreifachen : .
olncE ZahLand s Summe einer dinerZahling 7 Zahlwm.1 3 sub- der Summe aus wird durch 3
Zahlund 3 trahiert. 3und7 dividiert.
® ® [ ) o [ ) ®
® e ® ® ® ®
3x-7 x-(B3+7) 3-x=7) 7+x):3 7:x-3 7-(x+3)

Terme auf Aquivalenz iiberpriifen

3 Uberpriife mit der numerischen Werte-
tabelle, welche Terme fiir x € {-1; 0; 3; 5}
dquivalent sind.

X

T,(X)=5-x+20

TL,X=Kx+4)-5

T, =5-(x+20)

T,X)=4-Xx+5-x

T; (X) =100 + 5 - x

Gleichungen lésen

4 Bestimme jeweils die Losungsmenge in der Grundmenge G = Z.

a) x+17=10 |-17 b) a-28=20 | c)y:7=—2 |
o X = &Sa= =Yy =
L= L= L=




1 Bestimme den passenden Wert fiir x und gib dann fiir die Grundmengen jeweils die Losungsmenge an.

Gleichung X G=N G=Z G=Q G=Q
a) x+7=5,5 x=-1,5 L={} L= L= L=
b) -0,5x=-9 L= L= L= L=
0 0,8x-0,3x=0 L= L= L= L=

2 Gib zundchst die Grundmenge an. Stelle dann die Gleichung auf und finde im Kopf die Losungsmenge.
a) Die Summe aus einer rationalen Zahl und 9,2 hat den Wert 8,4.

G=____ Gleichung: X= L=
b) Wenn man zum Dreifachen einer natiirlichen Zahl 5 addiert, so erhalt man —1.

G=_____ Gleichung: X = L=
¢) Das Produkt von 8 und der Summe aus einer ganzen Zahl und 1,5 ergibt —=12.

G=______  Gleichung: X= L=

3 Bestimme jeweils rechnerisch die Losungsmenge durch Aquivalenzumformungen.

a) G=Q b) G=2 0 G=Q

- - il _4, .7 19
-4y -0,2=-5 | +0,2 8,8=3,6a-2 |+2 5ZH35= %

4 Fasse zuerst so weit wie moglich zusammen und bestimme dann die Lésungsmenge (G = Q).
a) -1,9x+8,7-1,1-x-1,5=2-0,6 b) 25x+1 -2 Ly L




